
Biuletyn Parafii Krzyża Świętego w Łomży
Do użytku wewnętrznego parafian

Nadzieja
Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!

Zdaniem proboszcza

7 grudnia 2025 roku,   2. Niedziela Adwentu, rok ANr 41/2025 (1262)

Moi Drodzy,
czas adwento-
wego, radosne-
go czuwania to 

doskonała okazja, żeby zajrzeć  
w głąb siebie, w głąb własnego 
serca. Maryja, która jest przewod-
niczką na drogach wędrówki ku 
Betlejem, uczy nas jak rozważać 
Boże sprawy w swoim sercu i jak 
otwierać się na to, co Bóg chce 
nam powiedzieć. Od Niej uczymy 
się postawy słuchania. Słuchanie 
– to jest pierwszy krok do tego, 
aby przejrzeć się w Bożym Słowie 
jak w lustrze. Aby zobaczyć rysy  
i pęknięcia w naszym życiu du-
chowym. 

Każdy z nas potrzebuje co ja-
kiś czas rewizji swoich pragnień, 
motywacji czy zamierzeń. To ma 
służyć temu, aby nie stracić z oczu 
tego, co najważniejsze. Dla nas, 
ludzi wiary, zawsze na pierwszym 
miejscu powinna być troska o re-
lację z Panem Bogiem. Chciejmy 
więc wykorzystać ten czas adwen-
tu, aby z radością odkryć jak waż-
ni jesteśmy dla Boga, który dla nas 
stał się człowiekiem, aby „każdy, 
kto w Niego wierzy, nie zginął, ale 
miał życie wieczne” (J 3, 16).

Zapraszam do wspólnego 
kroczenia drogą adwentowego 
nawrócenia, abyśmy w ten spo-
sób pozwolili Bogu narodzić się w 
naszych sercach, które niech staną 
się dla Niego nowym domem, no-
wym Betlejem.

Posługa Biskupa Łomżyńskie-
go Mikołaja Sasinowskiego (1909–
1982), głęboko zakorzenionego  
w Ziemi Łomżyńskiej, była prze-
niknięta troską, aby każdy wierny 

nach nowej Łomży. To on rozpo-
znał potrzebę, rozpoczął starania, 
zainicjował mobilizację wiernych  
i stworzył pierwsze struktury dusz-
pasterskie, które stały się funda-
mentem dzisiejszych parafialnych 
wspólnot. W czasach intensywnej 
rozbudowy miasta doskonale ro-
zumiał, że Kościół musi być obec-
ny tam, gdzie rodzi się nowe życie 
rodzinne i społeczne. Widząc dy-
namiczny przyrost mieszkańców 
południowej części Łomży, uczy-
nił ją jednym ze swoich priory-
tetów duszpasterskich. Wiedział 
jak bardzo potrzebne są świąty-
nie – miejsca modlitwy, forma-
cji, wsparcia i integracji. Pomimo 
sprzeciwu władz komunistycznych, 
które traktowały budowę kościo-
łów jako zagrożenie, nie ustawał  
w staraniach. Tak jak w wielu innych 
miejscach diecezji, również tutaj 
„wracał do urzędów po wielokroć”, 
przedstawiając kolejne argumenty  
i prośby. Gdy ludzkie środki okazy-
wały się niewystarczające – wzywał 
do modlitwy i jednoczył wiernych. 
Z jego polecenia ówczesny kapelan 
biskupi, ks. Kazimierz Wiśniew-
ski, moderując krąg Domowego 
Kościoła, zaangażował świeckich 
animatorów – Jana i Eugenię Kowa-
lewskich, ich rodzinę oraz młodzież 
oazową – do zbierania podpisów 
pod prośbą o budowę nowej świą-
tyni. Mimo szykan, przesłuchań  
i inwigilacji udało się zgromadzić 
tysiące podpisów mieszkańców. Ten 
zbiorowy wysiłek przyniósł owo-
ce: biskup Mikołaj powołał ośro-
dek duszpasterski, który z czasem 
przekształcił się w parafię pw. Mi-
łosierdzia Bożego – duchowe serce 
nowej, rozwijającej się Łomży. To 
również z tej parafii wyodrębniono 
naszą parafię Krzyża Świętego.  

Tadeusz Kowalewski
Zdjęcie z prywatnego archiwum rodziny 
Mierzejewskich

Biskup Mikołaj Sasinowski 
– architekt kultu w nowej Łomży

miał dostęp do Eucharystii, słowa 
Bożego i wspólnoty Kościoła. Jako 
kapłan i biskup, wychowany w du-
chu maryjnym i patriotycznym, 
odznaczał się niezwykłą odpowie-
dzialnością za powierzony lud Boży. 
Doświadczenia wojenne, kiedy jako 
kapelan polskich lotników dzielił 
los żołnierzy-tułaczy, ukształto-
wały w nim odwagę, dyscyplinę  
i wrażliwość na ludzkie potrzeby. 
Te cechy były widoczne w budo-
waniu struktur kościelnych diece-
zji. To właśnie jego determinacja, 
wiara i pasterska mądrość w sposób 
fundamentalny przyczyniły się do 
powstania kościoła Miłosierdzia 
Bożego na szybko rozwijającym 
się osiedlu Południe w Łomży na 
przełomie lat 70. i 80. XX wieku. Bi-
skup Mikołaj Sasinowski może być 
uznany za architekta kultu na tere-



l Z okazji uroczystości Niepokalanego Poczęcia, które 
przypada w poniedziałek, zapraszamy na śpiew Aka-
tystu ku czci Bogurodzicy. Nabożeństwo Akatystu od-
będzie się dziś (7XII) po Mszy św. o godz. 19.00. Ser-
decznie zapraszamy i zachęcamy do włączenia się we 
wspólną modlitwę zanoszoną do Boga.
l W poniedziałek (8XII) obchodzimy uroczystość Nie-
pokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny. Według 
objawień Pieriny Gilli – Maryja, modlącym się tego dnia 
w godzinach między 12.00 a 13.0 obiecała, że ześle „wie-
le łask dla duszy i ciała”. Wszystkich czcicieli Maryi za-
praszamy jutro (poniedziałek) na Mszę św. o godz.12.00.
l We wtorek imieniny obchodzi nasz wikariusz,  
ks. Wiesław Ołowski. Solenizantowi składamy gorące 
życzenia Bożego błogosławieństwa i opieki Maryi. 
l W sobotę (13XII) przypada kolejna rocznica wpro-
wadzenia stanu wojennego w Polsce. Módlmy się za 
wszystkie ofiary tego trudnego czasu oraz o Boże błogo-
sławieństwo i pokój dla naszej Ojczyzny.
l Serdecznie zapraszamy małżeństwa i narzeczonych 
na „Wieczór dla chcących kochać bardziej”, w sobotę 
(13XII), o godz. 18.00. Spotkanie poprowadzą Oliwia  
i Piotr Adamowiczowie, znani z facebookowego profilu 
„Podboje we dwoje”. Więcej informacji w gazetce Na-
dzieja oraz na Facebooku naszej parafii. 
l W przyszłą niedzielę rozpoczynamy czterodnio-
we rekolekcje adwentowe. W tym roku poprowadzi je  
ks. Piotr Spyra z Zamościa.
l Za tydzień kolejna akcja  „Oddaj krew z Chrystusem”. 
Gorąco zachęcamy krwiodawców oraz kandydatów na 
krwiodawców do włączenia się w dzieło oddawania 
krwi. Można będzie to zrobić w Centrum Katolickim od 
godz. 8.30 do godz. 13.30. Prosimy o zabranie dowodu 
osobistego.

l W niedzielę (14XII) na Mszę św. o godz. 12.00 za-
praszamy matki w stanie błogosławionym. Podczas tej 
Eucharystii zostanie im udzielone „Błogosławieństwo 
matek oczekujących potomstwa”. Będziemy modlić się 
za wstawiennictwem św. Joanny Beretty Molla także 
za małżonków, którzy z różnych powodów obecnie nie 
mogą mieć dzieci.
l Za tydzień przed naszym kościołem będzie miała 
miejsce kwesta „Bożonarodzeniowy Dar Serca”. Jej ce-
lem jest dofinansowanie leczenia i profilaktyki zdrowot-
nej dzieci oraz młodzieży. Ofiarę na ten cel będzie moż-
na złożyć u młodzieży ze Szkolnego Koła Caritas Szkoły 
Podstawowej nr 10, kwestującej przed kościołem wraz 
ze swoimi nauczycielami. 
l Zapraszamy do udziału w Roratach – porannych 
Mszach św. odprawianych w ciemności.
l Małżeństwa, które w roku 2025 obchodziły jubileusz 
dwudziestopięcio- i pięćdziesięciolecia zapraszamy do 
odnowienia przyrzeczeń małżeńskich w niedzielę Świę-
tej Rodziny (28XII) na Mszy św. o godz. 12.00. Srebr-
nych i Złotych Jubilatów lub ich bliskich prosimy o zgła-
szanie się w zakrystii w celu podania imion i nazwisk, 
abyśmy mogli przygotować okolicznościowe dyplomy  
z błogosławieństwem.
l Przy wyjściu z kościoła można nabyć świece na stół 
wigilijny, sprzedawane w ramach Wigilijnego Dzieła Po-
mocy Dzieciom. 
l Bóg zapłać wszystkim osobom, które modlitwą i ofia-
rą wspierają potrzeby naszej parafii. Dzisiejszą niedzielę 
Adwentu przeżywamy jako Dzień Modlitwy i Pomocy 
Materialnej Kościołowi na Wschodzie. Wspierajmy 
modlitwą i ofiarami braci i siostry w byłych krajach 
Związku Radzieckiego. Ofiary – wyraz naszej solidar-
ności i braterskiej miłości – możemy składać do puszek, 
przy wyjściu z kościoła.

„Zła czynić nie będą ani działać na zgubę po ca-
łej świętej mej górze, bo kraj się napełni znajomo-
ścią Pana, na kształt wód, które przepełniają morze”.  
(Iz 11,9)

Ktoś powiedziałby: utopijna wizja przyszłości. Ale 
nie powie tego chrześcijanin. Bo chrześcijanin napraw-
dę wierzy, że będzie kiedyś takie miejsce, że nikt zła czy-
nić nie będzie, że „wilk zamieszka wraz z barankiem”  
i nic złego się nie wydarzy. Ale jest jeden warunek takiej 
idylli. Kraj cały ma napełnić się znajomością Pana. Ta 
znajomość Pana to nie tylko uznanie, że On jest, ale tak-
że poznanie Jego woli, bliska obecność z Nim, zażyłość. 
Taka znajomość Boga gwarantuje pokój. Kto tak poznał 
Boga ten czyni pokój wokół siebie. Jeżeli cały świat po-

zna Pana – zapanuje pokój. Dlatego chrześcijanin to 
człowiek z misją; to człowiek, który idzie przez życie  
i głosi Jezusa, żeby cały świat Go poznał i aby zapanował 
pokój. I teraz rozejrzyjmy się wokół nas. Czy tam gdzie 
przebywamy panuje pokój, nie ma zła? Czy rzeczywiście 
znamy Pana i nasi bliscy Go znają? I mamy wokół nas 
pokój? Nie tylko wokół nas tego pokoju brak, ale często 
w nas samych go nie ma. Zmienianie świata i wprowa-
dzanie pokoju zaczynajmy od nas samych. Przestańmy 
oceniać świat; że walczy, że są wojny. Spójrzmy w nasze 
serce, które toczy walki i zobaczmy na nasze skłócone 
rodziny. I zacznijmy w końcu od siebie zmienić świat na 
lepsze. I może stanie się na końcu czasów, że umiłowa-
nie Boga rozleje się po świecie, jak wody morza. I wte-
dy zła już nie będzie. Każda walka zaczyna się najpierw  
w naszym sercu. To do niego trzeba nam najpierw 
wprowadzić pokój. (mz)

Niebiosa, rosę spuście nam z góry, sprawiedliwego wylejcie chmury...



Intencje  Mszalne

8 grudnia – poniedziałek
7.00	 + Zofia Alicka – greg.
7.00	 + Henryk Kalicki – greg.
7.00	 + Jan, Eugenia i Józef.
7.00	 + Rajmund Jurkowski – w 11. rocznicę śmierci.
12.00	Msza święta w Godzinie Łaski.
18.00	+ Stanisław Kołota – greg. (ks. Michał poza para-

fią)
18.00	+ Sławomir Drzyzguła – greg.
18.00	+ Maria i Zdzisław Misiukanis.
18.00	+ Julia i Stefan Andrzejczyk.
18.00 	Dziękczynna za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze 

Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i po-
trzebne dary dla Alana w 18. rocznicę urodzin.

9 grudnia – wtorek
7.00	 + Zofia Alicka – greg.
7.00	 + Henryk Kalicki – greg.
7.00	 + Wiesława Gumkowska, Bronisława i Jakub Ko-

walewscy, Krystyna Kamińska, Zygmunt Trzaska.
7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  

i potrzebne łaski dla Magdaleny – intencja urodzi-
nowa.

18.00	+ Stanisław Kołota – greg. (ks. Michał poza para-
fią)

18.00	+ Sławomir Drzyzguła – greg.
18.00	+ Bożena Mietelska – intencja od chóru Spes Uni-

ca.
18.00	+ Maria Chojnowska.
18.00	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  

i potrzebne łaski dla Julii – intencja urodzinowa.

10 grudnia – środa
7.00	 + Zofia Alicka – greg.
7.00	 + Henryk Kalicki – greg.
7.00	 + Marianna Michałecka – w 5. rocznicę śmierci.
7.00	 + Bogumiła Gosk.
18.00	+ Stanisław Kołota – greg. (ks. Michał poza para-

fią)
18.00	+ Sławomir Drzyzguła – greg.
18.00	+ Bogumiła Gosk – intencja od pracowników 

Szkoły Muzycznej.
18.00	+ Józef, Zenon i Grażyna Zdrodowscy.
18.00	Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.

11 grudnia – czwartek
7.00	 + Zofia Alicka – greg.
7.00	 + Henryk Kalicki – greg.
7.00	 + Bogumiła Gosk.
7.00	 + Zofia Dymnicka – w 21. rocznicę śmierci.
18.00	+ Stanisław Kołota – greg. (ks. Michał poza para-

fią)
18.00	+ Sławomir Drzyzguła – greg.
18.00	+ Barbara, Bogdan i Grzegorz.
18.00	+ Czesław (w 4. rocznicę śmierci) i Alina Milewscy.

18.00	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  
i potrzebne łaski dla Julii w 22. rocznicę urodzin.

12 grudnia – piątek
7.00	 + Zofia Alicka – greg.
7.00	 + Henryk Kalicki – greg.
7.00	 + Jan Pianka.
7.00	 + Ryszard Kosakowski – intencja od sąsiadów  

z bloku.
7.00	 + Marek Kownacki – w 2. rocznicę śmierci.
18.00	+ Stanisław Kołota – greg. (ks. Michał poza para-

fią)
18.00	+ Sławomir Drzyzguła – greg.
18.00	+ Franciszek Chojnowski – w 19. rocznicę śmierci.
18.00	+ Ludwik Kamiński – w 16. rocznicę śmierci.
18.00	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  

i potrzebne łaski dla Heleny Krystyny Borkowskiej 
w 9. rocznicę urodzin.

13 grudnia – sobota
7.00	 + Zofia Alicka – greg.
7.00	 + Henryk Kalicki – greg.
7.00	 + Bartłomiej Gibowicz – intencja od pracowników 

Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej.
7.00 	 Dziękczynna za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze 

Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i po-
trzebne dary dla Marty, Emilii, Jana i Błażeja.

18.00	+ Stanisław Kołota – greg. (ks. Michał poza para-
fią)

18.00	+ Sławomir Drzyzguła – greg.
18.00	+ Felicja Czarnecka – intencja od Eugenii, Teodory 

i Janiny.
18.00	+ Bogumiła Gosk.
18.00	+ Grażyna (w 28. rocznicę śmierci), Antoni (w 26. 

rocznicę śmierci), Witold (w 16. rocznicę śmierci) 
Bałdyga oraz Feliksa Kopczewska (w 6. rocznicę 
śmierci).

18.00	+ Jan, Eugenia, Cecylia i zmarli z rodzin Rutkow-
skich i Święszkowskich oraz Grzegorz.

14 grudnia – niedziela
7.30	 + Sławomir Drzyzguła – greg.
7.30	 + Czesław, Dariusz, Stefania i Piotr oraz zmarli  

z rodzin Cudników, Strzeszewskich.
9.00	 + Henryk Kalicki – greg.
9.00	 + Janina i Franciszek Zalewscy – w 24. rocznicę 

śmierci.
10.30	+ Stanisław Kołota – greg. (ks. Michał poza para-

fią)
10.30	+ Krzysztof i Bogumiła Olszewscy.
10.30	+ Zofia i Stanisław Jankowscy oraz zmarli z rodzin 

Jankowskich, Rogińskich i Chojnowskich.
12.00	Za Parafian.
16.00	+ Krystyna Rutkowska – intencja od uczestników 

pogrzebu w 30. dzień po pogrzebie.
16.00	+ Barbara Dobrzyńska – intencja od męża Tade-

usza z dziećmi i rodzinami w 3. rocznicę śmierci.
17.30	+ Zofia Alicka – greg.
19.00	+ Henryk Lewkowski
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Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!
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Oliwia Adamowicz ,
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ZAPRASZAMY NARZECZONYCH I MAŁŻEŃSTWA
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